

岸边焚烧垃圾 烟雾缭绕数年

河道保洁怎能将垃圾一烧了之

新闻调查

小河笼罩在烟雾中

公司员工陈先生说，几乎每天中午，就有二三艘小船驶来，将树叶、废弃塑料袋等垃圾铲运到岸上并焚烧。他们统一穿河道保洁员工作服，负责运输和焚烧的，各司其职。“有时垃圾堆得太厚，烧不透，就抖抖松，让它再烧；天气不好，他们将垃圾扒开来，吹吹干，再浇汽油烧。”

每天，这把火要持续二三个小时，只要有东南风，烟雾就往三亚公司扑来，“我们现在都得了‘恐烟症’，一见烟升起，马上关窗户。”陈先生说，自从搬来此处，他的喉咙常常不舒服，而其他住在公司宿舍里的员工就更苦恼了。

记者从三亚公司的窗外看出去，两岸蔬菜田和一河清水笼罩在一片白烟中，一名保洁员站在下风整理垃圾。旁边一块牌子写着：闵行区吴泾镇河道保洁养护服务社。

反映半年没有效果

河道保洁工是替河道“梳洗清洁”的，怎能不负责任地将垃圾倒在岸边，一烧了之，制造“毒烟”？半年前，陈先生开始向有关部门投诉。

他先向吴泾镇政府反映，一位工作人员表示，会向有关方面打招呼，“以后不能这么搞。”但几天过

塘泗泾地处闵行区吴泾镇和平村，两岸清幽，蔬田绿水，但是去年搬到此处的上海三亚文化传播展示有限公司所有员工都遗憾，“就是呼吸不到清新的空气。”在他们厂区后面的河岸上，河道保洁工每天焚烧垃圾，烟雾缭绕二三个小时。据说，这把火已经烧了三四年。

后，故态复萌。之后，镇政府信访办工作人员又接到他多次反映，经联系，当地城管部门派人到现场拍照取证，“来的那天正好在烧，照片拍到了。”陈先生以为这次“人赃俱获”，对方可以消停了。可是没想到，过了几天，窗外白烟又定时升起。除了陈先生，三亚公司其他员工也不闲着，向城管等多个部门反映，可是情况毫无改变。

集中处理一烧了之

河道保洁由谁管？焚烧垃圾又由谁管？记者先后通过吴泾镇政府、和平村、城管部门、环保热线、市水务局、市容环卫局等，做了一番排摸。

这里的河道保洁社成立于三四年前，由镇水务管理站管理。这段塘泗泾河是一条镇级河道，2公里外连接着黄浦江，因此具有比较重要的地位。在镇政府和水务管理



清清小河边烟雾缭绕
记者陈浩 摄

站的重视下，保洁工勤恳务实，每天在河道上巡逻清捞，将树叶、塑料袋、水葫芦等垃圾“清扫”一空，这其中，有不少是从黄浦江段漂来的垃圾。然后，他们会将垃圾堆在一处，集中处理。

“集中处理”的地址和方式怎么选定的？有关人员坦言，在河道保洁社成立前，也是通过焚烧的方式处理，“很简单，就在人少的岸边，找一个偏僻的低洼地。从来没有有人说‘这样不可以’。”记者问是否了解垃圾处理方面的规定，他们茫然道：“有这样的规定吗？”

垃圾处理有道可循

据了解，依据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国环境保护法》等环境保护管理方面的法律、法规，在非指定地区焚烧产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质，可判定是违法行为。

河道清洁是一件利国利民的好事，特别是本市开展“万河整治”工程以来，至今年6月底已累计完成整治河道5718条段、3886公里，成果显著，这其中，河道保洁工作也有贡献。可是，由于环保意识不强，有关政策法规知识的缺失，个别地方难免“美中不足”。

据了解，水域垃圾是纳入一般的垃圾范围之内的。在操作过程中，每个区有不同的指导思想，但从收集到转运，再到垃圾集中和处理，有一套模式可循。如，水草等可直接送至垃圾压缩站，而塑料等垃圾需大致分门归类，最后一步，必须按规定到指定地点焚烧或填埋。

针对这则重复性的投诉，城管部门近日再次到现场调查。吴泾水务管理站领导承诺，今后将杜绝此类事件再次发生。

本报记者 陈浩
07102911001

为救昔日同窗 学子发帖求援 交大BBS引发“拯救爱情”募捐

本报讯（通讯员 孙萌萌 记者 钱滢）“为什么我的眼里常含泪水，只因为我爱得这样深沉……”近日，一篇题为《如何拯救这份爱情》的帖子在上海交通大学“饮水思源”BBS上引起了广泛关注，并引发一场为“拯救爱情”的募捐。

那一天，当得知我高中的兄弟思伟患上白血病时，我惊呆了。”帖子的作者是上海交大电信学院研一学生刘勇，他的高中同学杨思伟不幸患上了急性淋巴细胞白血病。50万元的治疗费，对于经济条件一般的杨家来说不堪重负。昔日好友的生命正遭受着病魔的蚕食，

10月18日，募捐活动的第一



白领牵手相约青浦

昨天下午，宁静的青浦曲水园一下子热闹起来，百余名打扮时尚的男女青年来到这里，参加由青浦外商投资企业协会等主办的“2007相约青浦”未婚白领青年联谊活动。

吟诗、唱歌、作画，男女青年一展身手。大头娃娃背媳妇、放飞幸福的彩球及情感互动游戏，让大家在相互接触中有了初识和理解。

图为男女青年在进行配合默契的“大头娃娃背媳妇”游戏

杨建正 摄影报道



突发新闻 962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

两摊主一言不和 卖菜老乡拔刀相向

本报讯（记者 金恒 特约通讯员 王爱东）昨天上午，位于世界路市光路处的一家农贸市场内，两位摊主一言不和，竟然掏出菜刀大打出手，造成3人不同程度受伤。

据了解，两人是卖菜的老乡。昨天上午9时许，买菜的人很多，但是，摊主袁某的生意不太理想，而隔壁摊位段某生意却很好。当时，一位顾客来买草头，刚在段这边问了个价钱，旁边袁却反“搅边”说：“我的草头每500克2元。”段一听这话就火了，说：“你都没进草头，卖什么，这不是搅我的生意。”双方顿时吵了起来，随后还动了手，并搬上了菜刀。段的左肩被捕了两刀，鲜血直流。但他不顾疼痛，拼命追赶袁，结果将袁的妹妹的耳朵划伤，而袁在打斗中也多处软组织挫伤。

警方接到报警后迅速赶到，将这出闹剧制止。冷静下来后，两人也意识到了错误，对自己的行为后悔不已。

轿车撞飞电瓶车 骑车女子倒地昏迷

本报讯（记者 金恒 特约通讯员 王爱东）昨晚11时30分许，北翟路福泉路口发生一起交通事故，一辆轿车将电瓶车连人带车撞飞，骑车女子伤势严重。

据目击者介绍，当时小轿车沿北翟路由东向西疾驰，而一名女子开电瓶车沿福泉路骑行。由于北翟路有一条绿化带，该女子到路口后，想骑车穿越绿化带中间的小路。小轿车没有注意到正在过马路的电瓶车，刹车不及，将电瓶车撞出五六米远，该女子也重重地撞上了轿车前挡风玻璃，当场倒地，昏迷不醒。小轿车挡风玻璃被撞碎，引擎盖也被撞瘪。

事故具体原因，有关部门还在进一步调查中。

962288 热线专递>>>

【地铁出口强拉生意】

上午8时59分：读者郝小姐来电反映，聚星美发公司的员工长期守在轨道交通3号线赤峰路站出口处拉客，晚报曾经曝光，之后情况一度好转，不久却卷土重来。他们堵在下行电梯末端，拉住年轻女性，强行劝说她们前往该店美发。

【钢丝横在人行道上】

昨晚8时15分：读者邱先生来电反映，松江区泗泾方泗路上行人行道上斜着一根拉电线杆的钢丝，夜间行走的路人稍不注意就会撞上，造成安全隐患。

【超市班车过站不停】

昨晚6时32分：读者连先生来电反映，昨天中午12时05分，他在永嘉路等候乐购超市镇宁店的5号班车，可车经过时没有停。他打电话到超市投诉，不料，客服小姐竟出言不逊。孙云 王爱东 金恒 整理

本报讯（实习生 沈蓉
记者 徐轶汝）行李遗忘在出租车内，本以为手持发票，第一时间致电对方就能顺利取回行李，谁知出租车公司电话迟迟无人接听。读者杨女士昨天中午致电本报求助，虽然在记者的帮助下寻回了行李，但她仍觉得，出租车公司的服务不够完善。

杨女士昨天上午11时在沪江宾馆扬招了一辆新庄出租车公司的出租车，半小时后在威海路延安中路下车。下车后不久，她想起后备箱内的旅行箱和手提袋忘记取了，赶紧回头追赶，但车已开走了。杨女士立即按照发票上的电话致电出租车公司，却一直无人接听，她再打客管处的电话，几经周折仍无法联系到对方。眼看时间一分一秒过去了，杨女士担心行李会被其他乘客取走，于是致电本报求助。

直到下午1时许，记者终于打通了电话，对方值班人员金先生说，他人在外地，将公司电话呼叫转移到了自己的手机上，之前一直无人接听是因为信号不好。最终，金先生找到了驾驶员，把行李送回到杨女士处。惊魂未定的杨女士说，不少出租车公司的值班人员十分尽责，一旦遇到遗失物品的乘客致电求助，会第一时间解决问题，希望其他车队能向他们学习，急乘客所急。